

ÚJ KÖNYVTÁR MAGLÓDON

Maglód 5800 lakosú település Pest megyében. A község 1963. január 1-én főhivatású könyvtárost kapott. A könyvtár ezt megelőzően az iskolában működött. Amikor a község vezetői megtudták, hogy a faluba függetlenül könyvtárost fognak kinevezni, külön épületben önálló helyiséget biztosítottak könyvtári célra. A könyvtár új helyén 1963. január 1-én kezdte meg működését. Forgalma az új könyvtáros munkába állása után erősen fellendült: 1962 végén csak 250, 1964-ben viszont már az első nyolc hónap után 630 beiratkozott olvasója volt. A könyvállomány egy év alatt megduplázódott.

Somogysimonyi községben ugyanaz a személy volt a könyvtáros öt esztendőn keresztül. Munkáját a járási könyvtár sokáig közepesként értékelte. Ez év elején azonban észrevették, hogy könyvtárában valami nincs rendben. A munkanapló az átlagosnál több kölcsönzést mutat, a kölcsönzőfüzetekben azonban ennek nincs nyoma. Nem is lehet, hiszen mint kiderült, a könyvtáros nem tartja be a nyitvatartási időt. Tulajdonképpen nem is kölcsönöz, legfeljebb barátainak.

Figyelmeztették, a figyelmeztetést megismételték. Hiába. A két hónap múlva tartott újabb ellenőrzés ugyanezt tapasztalta. A járási könyvtár ismételten tájékoztatta a mulasztásokról a községi tanács elnökét, majd hivatalosan kérte a könyvtáros leváltását. A javaslatra a községi tanács nem reagált. A járási könyvtár ezért a járási tanács művelődési osztályához fordult. Az osztály vezetőjének felhívására a községi tanács közölte, hogy a könyvtáros a korábbi hiányosságokat kijavította. — Valóban kijavított valamit: az 1963. évi kölcsönzések dátumát 1964-re.

Szeptemberben a könyvtáros mégis megvált a községi könyvtártól: elhelyezték Somogysimonyiból. Az átadáskor 164 kötet hiányzott, majd 60 később előkerült. Ezt el lehetett volna kerülni, ha a községi tanács vezetői elfogadják a járás leváltási javaslatát.

A kis könyvtárra nagy csapás 100 kötetének elvesztése. Ki fogja a kárt megtéríteni? Hosszú hercehurca után bizonyára a volt könyvtáros. De úgy illeene, hogy a községi tanács vezetői is segítsenek neki. Hiszen a felelősséget is vállalták. —gh—



A könyvtár így egyre jobban kinőtte helyiségét. Hely hiányában az állományt már nem tudták növelni, s az olvasók kölcsönzési időben gyakran az udvaron álltak sorba. Ekkor a község vezetői elhatározták, hogy a szükséges anyagi fedezet hiányában jórészt társadalmi munkával új helyiséggel bővítik a könyvtárat. Bontott építőanyag felhasználásával, s több ezer forint értékű társadalmi munkával — rövid idő alatt — 1964 nyarán elkészült a kibővített maglói könyvtár.

Az építési munkákban szinte az egész falu részt vett, de első helyen kell megemlíteni a helyi tanács dolgozóit, akik valamennyien részesei voltak ennek a munkának. Név szerint szeretnénk kiemelni Kovács József elnökhelyettest, Tóth Istvánné tanácsgazdálkodási előadót, valamint Tóth Judit könyvtárost, akiknek elsősorban köszönhető, hogy Maglód község tagos, és izlésesen berendezett könyvtárral gazdagodott. (Sz. S.)